



新华通讯社重点报刊

第5541期
总第6507期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-8478350424小时新闻热线/025-96060
本报记者道德监督电话
025-84783501本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师封面主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

小启

原定于1月3日出版的《艺·周刊》因故顺延至1月5日见报。由此带来的不便,敬请谅解。

本报编辑部



有一种天叫“暖蓝”

明后天,气温将“火箭”式上升

快报讯(记者 张希为)这一轮冷空气给南京带来的降温影响正在逐渐消失,但“去污”效果仍在,昨天空气质量良好,天特别蓝。新年的好天气被网友戏称为“暖蓝”。

昨天是元旦假期第二天,南京的气温在早上“触底”,大部分地区只有-4℃。太阳出来后,气温渐渐回升,上午10点14分,南京市气象台解除了寒潮蓝色预警。午后,气温强力反弹,最高温攀升至10.3℃。虽然昨天风有些大,但走在太阳下还是挺暖和的。

不光天暖,昨天的天还挺蓝的。刚刚告别的寒潮给空气来了个“干洗”,全省大部分地区空气质量良好。“南京蓝”“扬州蓝”“昆山蓝”“淮安蓝”,网友们踊跃地晒出自己头顶上的蓝天,还隔空喊话“敢不敢把你的蓝天晒出来?”大有“PK”一把的架势。

今天是小长假最后一天,天气依旧晴好,适合外出游玩。

接下来几天,天气一天比一天暖和,一场大幅度回暖正在酝酿中。以南京为例,明后天气温以“坐火箭”的速度上升。明天最高温13℃,后天则将飙升到17℃,一下子从冬天“穿越”到春天。

不过,回暖后冷空气将再次来临,到时候气温会急剧下降,眼下的小阳春天气大家要好好珍惜哦。

南京三日天气

今天 晴转多云,偏东风2到3级,
-1~9℃
明天 全市多云,3~13℃
后天 全市多云,8℃~17℃

南京交管发布六条安全出行提醒

下午三点开始进入返程高峰 开车尽量避开长江二桥、中山东路

今天是元旦小长假最后一天。南京交管部门预计,从今天下午三点开始,各地就将迎来返程高峰。就返程的安全问题,交管部门昨天发布了六条提醒,建议开车尽量避开长江二桥、中山门、中山东路等。

通讯员 宁交轩 现代快报记者 王瑞



昨天傍晚,南京新街口地区车流量较大,部分路口车辆排起长队 现代快报记者 施向辉 摄

提醒1

避开拥堵时间和拥堵道路

1. 今天15:00~20:00为高速公路返程的高峰时段,建议车友提前规划线路,合理安排时间,尽量避开高峰时段,选择错峰出行。
2. 过江车友请避开长江二桥,从四桥和三桥过江返城。当长江二桥由北向南进城方向发生拥堵时,车友可选择以下道路:
 宁扬高速:可选择在宁扬高速新篁互通经绕越高速东北段、长江四桥过江(绕行里程比经雍庄、二桥过江减少约9km)。
 宁淮高速:可选择在宁淮高速程桥互通经绕越高速东北段长江四桥过江(绕行里程增加约5km)。
 宁洛高速:可选择在宁洛高速雍庄互通向南转江北大道往长江大桥方向过江通行(绕行里程增加约4km)。
 3. 从沪蓉高速返城的车友请全天避开中山门、中山东路一线。可从光华路或玄武大道绕行进入市区。

提醒2

绕开火车站、汽车站周边道路

- 南京南站、南京火车站、小红山长途客运站、长途汽车东站等窗口地区,旅客返程高峰今天到来。
交管部门将加大对车站周边的道路交通管理力度,及时清拖违停车辆,同时也提醒广大车友如果不是前往上述车站接送亲朋,请尽量绕开车站周边道路,选择其他道路前往目的地。

提醒3

出发之前,要做好车辆检查

- 返程前要全面检查车辆的转向、制动、轮胎、灯光等安全技术性能;万一车辆在高速公路上出现了故障,驾驶人应当立即开启危险报警闪光灯,将机动车移至不妨碍交通的地方停放;难以移动的,应当持续开启危险报警闪光灯,并在来车方向设置警告标志等措施扩大示警距离,必要时迅速报警。

提醒4

勿随意占用高速应急车道

- 元旦返程期间,南京交管部门将继续加大对违法占用应急车道交通违法行为的查处,同时提醒返程车友,请维护“生命通道”的畅通。在车辆拥堵的情况下,如果非法占用应急车道停车或行驶,一旦高速公路发生交通事故等意外情况,警车、救援车辆、救护车就无法使用应急专用车道,不能确保第一时间赶到现场救助,会耽误救助时间,带来严重的后果。



夜里,这些道路易结冰

快报讯(记者 王瑞)这两天,最低温度都是零下。对此,交管部门建议,小长假里市民开车外出尽量早点回家,夜里高速公路很容易结冰,一定要注意安全。同时,交管部门提醒,如果车子在高速上意外抛锚或者没油了,江苏境内的高速上,可拨打96777求助。

1. 长江二桥

易结冰路段:南汊桥路段;北汊桥路段

2. 长江三桥

- 易结冰路段:三桥主桥面;绕城公路秦淮新河大桥路段;绕越高速秦淮特大桥路段
 3. 沪宁高速
 易结冰路段:九乡河大桥路段
 4. 机场高速
 易结冰路段:连接线高架桥;花神庙高架桥;新秦淮河桥;牛首山大桥;禄口高架桥;机场、宁高互通立交等
 5. 宁杭高速
 易结冰路段:东庐山附近路段,江宁湖熟路段

提醒

不要随意变道、变道时缓加方向,一旦感觉车轮侧滑,不要急打方向盘、急踩刹车,要扶正方向,轻踩刹车,让车辆平稳驶过结冰路面。桥面风大,谨防横风,注意观察道路标志,保持车距。



后天起

自行车不能带上火车
看看还有哪些东西不能带

快报讯(记者 张希为)春运即将到来,在准备行李之前,你得弄清楚哪些东西不能带上火车。最近,上海铁路局公布了一项新规,从1月5日开始,自行车不能带上火车。

“自2015年1月5日起,请勿携带自行车(含折叠自行车)和妨碍公共卫生、影响旅客列车车内通行、容易污损铁路车辆、影响车站环境秩序的物品和动物进站乘车。”上海铁路局通过官方微博发布了这条消息。由于南京站属于上海铁路局管辖范畴,所以乘客从南京上火车同样不能携带自行车。

还有哪些东西不能带上火车?现代快报记者进行了梳理。

根据相关规定,乘坐火车,大人可免费携带20公斤物品上车,儿童可免费携带10公斤物品上车。携带品的外部尺寸(长、宽、高相加的总和),最大不能超过1.6米;扁担、标杆、塔尺等杆形物品的长度不得超过2米。携带品的长度和体积要适于放在行李架上或座位下,不能妨碍其他旅客乘坐和通行。

而一些大家平时用惯了的日用品则是不允许带上火车的。气体打火机、指甲油、去光剂、染发剂、摩丝、发胶、空气清新剂等,是限量携带物品,超过一定规模就禁止携带上车。仿真枪等具有攻击性的器械、易燃易爆物品,以及管制刀具、腐蚀性物品、剧毒化学品等都是禁止带上年车的。

如果您携带的大件物品不能上车也别着急,可以通过铁路货运的方式运送回家。

相关新闻

昨天

长三角铁路客流平稳

快报讯(通讯员 陶利平记者 张希为)昨天,现代快报记者从上海铁路局获悉,元旦小长假第二天,长三角铁路客流比平时略高,当天上海铁路局发送旅客约130万人,比平时多20万人。

元旦当天,上海铁路局共发送旅客176.3万人,比去年多了69.3万人,增长六成多,创历年元旦小长假单日客流新高。昨天,上海铁路局客流平稳,其中上海、南京、杭州、合肥、苏州、无锡等高铁沿线的景区车站客流比平时略高。为方便旅客购票,上海、杭州、合肥、南京等车站加开售票窗口,并适当延长了窗口营业时间。

铁路部门提醒,由于今年春节较晚,长三角铁路节后务工返城流和学生返校流将出现叠加现象,节后返程客流集中,最高峰预计会出现在正月十五前后几天。